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CALCULATRICES TI 
Application du théorème des valeurs intermédiaires – Technique du balayage 
 
Soit f la fonction définie sur [-1; +∞[ par : f(x) = 2x3 – 3x2 – 12x + 1  
1/ Etudier le sens de variation de f en calculant la dérivée f’(x) et dresser le tableau de variation de f. 
2/ Démontrer que l’équation f(x) = 12  a une unique solution α dans l’intervalle [-1; +∞[ 
3/ A l’aide de la calculatrice, donner un encadrement d’amplitude 10-3 de α.  
Solution : 3,594 < α < 3,595 
 

x - 1 2 α +∞ 
signe de f ′ 0 - 0 +  

 8 + ∞ 
f     12   
   - 19     

 
Méthode pratique  
1/ On entre la fonction dans l'éditeur de fonctions (Y=) 
2/ On règle les valeurs de la fenêtre WINDOW 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

On obtient la courbe suivante : Touche GRAPH 
3/ On effectue un balayage Δ=0.10 . On commence à 3.4. Touche TABLE et TBLSET 

 
 
 
 
On obtient ces valeurs   
La valeur α se situe entre 3.5 
et 3.6 
 
 

4/ On effectue un balayage Δ=0.01 . On commence à 3.4. Touche TABLE et TBLSET 
 
 
 
On obtient ces valeurs   
La valeur α se situe entre 3.59 
et 3.60 
 
 
 
 

5/ On effectue un balayage Δ=0.001 . On commence à 3.59. Touche TABLE et TBLSET 
 
 
 
On obtient ces valeurs   
La valeur α se situe entre 
3.594 et 3.595 
 
 
 

 
 


